

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND McGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домом, на роул вулиця Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

"І НА ЗЕМЛІ МИР"

ВЗІРЕЦЬ ХРИСТІАНСЬКОГО МИРА НА ЗЕМЛІ.

Нині — 25. грудня. Нині християнський світ славословить Христа, ниспівуючи "Слава вишніх богів і на землі мир". Ніхто так не вмів славити бога й виквалити "на землі мир", як християни. Бо християни культурні, найкультурніші за всі інші народи на землі. Бо вони свою культуру плекають вже 1928 літ. Старейша віра, як бачимо, культура християнська. Була язичества — змерда; була грецька, римська... Чи одна віра була? Але тільки християнська хороша. "І на землі мир". На християнській землі. Ось хоч би у Львові. Християнський же він. Навіть 1. листопада почався той "мир" після відступлення українськими християнами служби божев'я в подвір'ї св. Юра. Шість днів зо-три точили у Львові християни християнську кров, а нині оспівують "і на землі мир".

Та це тільки місцева подія, маленький епізод. Правда, такі події свідчать, на що здатні ті, що нині славословлять Христа і на землі мир. Коли-ж глянемо ми на широкий світ, прислухаємося до його голосу, то побачимо й почуємо, що за тими славослов'ями криються такі християнські діла, на саму задку про наслідки яких, говорячи вульгарною мовою, кров стигне в жилках.

МАНДРІВКА ГУВЕРА Й АМЕРИКАНСЬКОЇ ФЛОТИ В ПОЛУДНЕВУ АМЕРИКУ.

Пінемо з християнської Америки. Невдано в Злучених Державах вибрано нового президента, який так захопився миром на землі, що навіть кутю їстиме аж в столиці Аргентині під охороною тисячі поліцаїв і війська, а закусуватиме тою тисячою робітників, що їх арештувала поліція за нагоди приїзду Гувера. Перед тим, як заїсти на президентській стільці в Білому Домі, поїхав той предтеча мира американського імперіалізму, Гувер, на величезному військовому кораблі в полудневу Америку. Полуднева Америка — країна велика, з десятком малих і великих республік. І всі вони християнські. Вовди в тих республіках капітал Злучених Держав силою зброї насаджують мир. Нікарагуа завоював він і "помірів" її населення з найгіршим визиском. Поїхав Гувер оглядати американські країни, щоб, коли вже стане президентом, знати, як забезпечити американському капіталові мир і визисок в тих країнах. Поїхав, а слідом за ним 125 найбільших військових кораблів також рушили західним побережжям Полудневої Америки, щоб продемонструвати свою силу, щоб показати, що в одні прекрасні дні з величезних гармат тих кораблів вони принесуть в сто разів більшу руйну християнському населенню Полудневої Америки, як недавній землетрус в Чилі.

Полішавши Америку для американців, перейдемо ми в християнську Європу. Європи поганської нема, тільки християнська. Про являську Європу ми також не чули. Християнська західна й центральна Європа нині обов'язково співає "і на землі мир в чоловічих благоволені".

ФРАНЦУЗЬКЕ "В ЧОЛОВІЦІХ БЛАГОВОЛЕНІ".

Коли заглянемо, наприклад в християнську Францію, то побачимо, що те "в чоловічих благоволені" коштує кожного мешканця Франції 30 доларів на рік. На підставі найновішого французького закону постійна французька армія має нараховувати 520,000 жовірів. Що року Франція братиме до війська 140 тисяч молодих хлопців. Але не тільки християнських. У французькій постійній армії буде 90,000 африканських жовірів та 85,000 тубільців з різних колоній, які не вміють співати "і на землі мир", але раз вони готові й гверами боронити "мир на землі", то господу просить їм їхнє незнання. Іде в тій французькій армії в 40,000 жандармів та 30,000 офіцерів. Ось чому то на кожного французького громадянина, навіть на беззубого й на того, що в петлюшках, припадає по 30 доларів річно на утримання армії й флоту.

Та й на цьому це французьке "в чоловічих благоволені" не кічнється. Французький генерал Лерон, за згодою англійсько-германського штабу, мандрує по Польщі, Румунії, Угорщині, Югославії й також ширить між ними "братню згоду", озброюючи їх проти Радянського Союзу.

"Як би держави, що оточують Росію, були забезпечені належно військовою амуніцією й зброєю, я охоче-б узявся раз назавжди покласти край більшовицькій загрози. Єдиний спосіб поставити опір впливові комунізму тепер — це тільки війна, а не поодинокі, виступи Франції й Англії" — сказав французький архангел Фомі ще в серпні 1927 року. І наразі його голос почуто. Тепер і Англія й Франція, заключивши між собою угоду, тісно співробітничують, щоб озброїти всі ті держави й державки, які оточують Радянський Союз. І в той час, коли в самій Англії в півтора мільйона безробітних, коли там сотки тисяч майстерів примирають з голоду — тоді на кожного англійського мешканця припадає по 50 доларів видатків на війну.

ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКА КОЛЯДА.

Ну, хіба ще в Польщу заглянемо. Вона хоч дуже тоненьким сопраном підтає за своїми старим християнами "в жлобе леде, хто-ж побже колендовач малему", але християнського патріотизму її відмовити не можна. Назверх вона тільки по 25 доларів на кожного мешканця видає на мілітаризацію, але... це тільки "наверх". Бо ось недавно посол Четвертинський виступив в соймовій бюджетній комісії з викриттям, що в 1927—1928 бюджетній році польський уряд тайком витратив на армію 567 мільйонів злотих поверх той суми, яку

йому було призначено. Відповідаючи Четвертинському, прем'єр Бартель сказав, що в цьому нема нічого страшного та що уряд старється й сподіється дістати за кордоном позичку, якою покриє ці видатки. І далі, на велике здивування сойму, почав дуже мягенько з соймом говорити, мовляв, пощо нам сваритися, "працоймо вкупі, то не болітиме в пупі". Можна бути певному, що нині польський сойм, що його недавно "сам" Пілсудський назвав "збіговиском проституток", співатиме в унісон з Пілсудським "і на землі мир"... Навіть УНДО тенором підтаєтиме за ними під дрігентиурою волинського воєводи Юзефського — "чудо, чудо повідають".

НІМЕЧЧИНА, КИТАЙ І ЯПОНІЯ.

Німеччина також не хоче залишитися поза межами цього християнського "братюлюб'я". У Пруській провінції зальювало 213,000 робітників-металістів; в Німеччині також є поверх півтора мільйона безробітних — після офіційних звідомлень. Але християнське милосердя німецьких капіталістів диктує німецькому парламентові, щоб він будовав воєнні кораблі. І ось щойно недавно парламент висунув 9 мільйонів марок на будову дреднаутів, а потім, подумавши, додав ще 32 мільйонів марок.

Про Китай здається-б ще дещо сказати, хоч він має лише одного "християнського" генерала. Найновіші вісти доносять, що в Китаю голод і нужда зростають з кожним днем. Останні підрахунки виказують, що за короткий протяз часу в Китаю загинуло 500,000 осіб з голоду. Одна з китайських газет повідомляє, що в гебейській провінції залишилося без хліба десять мільйонів душ населення. В Пекіні через кризу замкнено 340 підприємств. А коли ті голодні бунтуються, домагаються хліба, то в Китаю є досить християнського війська, щоб голодних нагородити запланим бобом і встановити "на землі мир, в чоловічих благоволені".

В Японію нема що й заглядати. Хіба згадати, що вона заключила "оборончу" угоду з Великою Британією і щоб продемонструвати свою обороноздатність перед християнами, в Йокогамі відбулися маневри японської флоту, в якій взяло участь 186 японських кораблів, три англійських і по одному французькому, італійському, американському й голландському. Християни приглядалися, чи вміють японці маневрувати й кажуть, що з японського боку "в чоловічих благоволені" забезпечено.

ОДИНОКИЙ СПРАВЖНИЙ ШЛЯХ ДО МИРУ НА ЗЕМЛІ.

Ну, хіба на цьому закінчимо в "сеї торжественний день". Ні, не закінчимо. Про Червону армію ще пару слів скажемо, хоч не християнська вона, безбожна. По сім карбованців (три і пів долара) припадає в Радянському Союзі на кожного мешканця на оборону країни. Фактично на оборону. Коли в Англії припадає по 100 карбованців на кожного мешканця на воєнний бюджет, у Франції по 60 карбованців, в Польщі офіційно по 50 карбованців, а неофіційно, — скільки влізе, — тоді в Радянському Союзі припадає по 7 карбованців.

Однак Радянський Союз має міцну Червону армію. І не тільки армію, але коли прийдеся боронити країну, то кожний робітник і бідний селянин стане із зброєю в руках на оборону своїх здобутків. Бо знає він, що то значить поповське-капіталістичне лицемір'я "на землі мир, в чоловічих благоволені". Готуючись до оборони країни перед нападом капіталістичних держав, одиниці Радянський Союз готують мир на землі, кляче до розробження. Ось Лівінов знову виступив з пропозицією скликати конференцію й обговорити справу цілковитого розробження. Шкода слів. Капіталісти не розробляться. Бо тільки на силі зброї вони тримаються. А для замилування очей, кажуть людям нині співати: "Слава вишніх богів і на землі мир".

Нема того миру нині, не буде його й завтра. Мир тільки тоді буде на землі, коли не буде визиску, насильства, коли працюючі анеуть класовий лад і кордони та встановлять диктатуру пролетаріату, встановлять лад перехідний від капіталізму до комунізму.

БЛОГВАРДІЙСЬКІ ПИРІЖКИ.

Перші чутки про швидке повалення радянської влади буржуазія європейська і американська ковтала мов солодкі пиріжки. Аж слина текла.

А ці смачні пиріжки пекли що-дня в своїх газетах вигнанці з Радянського Союзу — біло-емігранти. Пекли і по-стачалу на міжнародній політичний базар по дешевій ціні цілими поїздами, цілими пароплавами.

— От-от впаде більшовики! — Завтра, завтра! — Ні — після завтра! — Отже, й богу, на тім ти жні каплет ім!

З Берліну, з Лондону, з Парижу, з Варшави, Риги так і сиплять, так і посивають солодкими, мрійними, радисними буржуазному серцю звістками. От-от... От, чекайте — зараз, зараз. Ще тільки три дні! Розпалилися посивачі чутки, неначе жаби до каченяти.

Але... Минає рік, минає другий, третій, п'ятий, наразі десяти. Минуло й цілих одинадцять. Вже заправляється радянська влада собі й на двадцятий. Хлопець росте хоч куди...

Білоемігрантські миші аж запіналися. Ще присодолжують, ще присмажують пиріжки з блогвардійської каші. Та немає гірше від скаженої миші — скрізь пиріскає навіженою піною. Всі буржуазні коті пішли врозтіч.

— Годи, годи нявчати, — доки було солодко, то солодко, а то вже й зануділо. Залишайтесь панове, каша закипала у ва-

ність сущого там державного ладу, і усіякі вигадки з Варшави та Парижу вже зовсім не лякають американські урядові кола. Останні біло-емігрантські звістки про крах радянського ладу як раз припадають на час подорожі американських капіталістів по Радянському Союзі. Наші капіталісти самі побачили, що всі ті блогвардійські пиріжки начинені самісінькою брехнею, і відважуються дати кільканадцять мільйонів доларів на сталість радянської влади".

Олеся Крук.

МАНІФЕСТ ПРОТИ КІНГОВИХ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

Пануюча класа Канади скріплює свою кампанію брехні й обманювання робітників та бідних фермерів. Поза хитрою заслоною Келогового мирового пакту уряд Кінга прилучився до імперіалістичного союзу на чолі з Великою Британією та Францією для знищення робітничого уряду Радянського Союзу. Ще не мало часу виступити чорноло на мировий пакт Келого, а вже Мекензі Кінг дав замовлення на будову двох нищителів (тип воєнних кораблів) для королівської канадської флоту. Мекензі Кінг підписує ці контракти за кров канадських робітників і бідних фермерів у службі імперіалістичного союзу проти робітничої республіки.

Кінг прилучується до британських воєнних торговців.

Кінгові нищителі є визиваючим воєнним сигналом для канадської робітничої класи. Уряд Кінга, виконавчий комітет канадської капіталістичної класи, приступає перший раз до будови воєнної флоту і розвитку канадської військової сили. Це є з одного боку ще одною ознакою підупадку британської імперії. Зростом інтересів канадської буржуазії на акордонних ринках, канадська пануюча класа виявляє себе як реакційний військовий союзник британського імперіалізму в антирадянським блоку.

Уряд Кінга прилучився в 1926 році до атаки Великої Британії на Радянські Республіки. Останнім розвитком душегубних планів світового імперіалізму є кооперація британського й французького воєнних міністерств у викінченні військових планів для кампанії проти Радянського Союзу. Тайні договори підписано з фашистськими урядами Польщі, Румунії, Латвії, Литви, Болгарії, Угорщини і Югославії. Контрреволюційний фашистський французький генерал Лерон був висланий до Польщі й Румунії викінчити військову кампанію.

Війна проти Радянського Союзу є класовою війною.

Світовий імперіалізм, опертий на експлоатації мільонів робітничої класи й поневолення великих мас колоніальних народів, притовляється нанесті смертельний удар робітничому Радянському Союзі, які будуть соціалістичне суспільство, де експлоатація чоловіка чоловіком і поневолення багатьох кльокма є незнане. Уряд Кінга і пануюча класа Канади подали руду британському імперіалізму, щоб змести найбільшу небезпеку для світового імперіалістичного поневолення й експлоатації — Соціалістичну Радянську Республіку. Канадська пануюча класа прилучилася до війни пануючої класи всіх країн проти соціалістичної батьківщини робітничих усіх країн.

Уряд Кінга приготував цю війну кампанією паціфістичної брехні і обману. Збільшуючи кампанію паціфістичних брехнів, капіталістична преса Канади мовчить у той сам час про плани уряду Кінга, будувати воєнні кораблі. Пануюча класа Канади має дефіцитний план, щоб замилити очі канадським робітникам і фермерам. Згідно з тим, закриваючи перед канадсь-

зрадників у робітничих рядах, трейд-юнійних бюрократів і соціал-реформістів, найбільших союзників і найбільш істотних агентів пануючої класи. Комуністична Партія закликає класово свідомих робітників ставати в її ряди. Канадські робітники мусять розвинути фальшиву патріотичну пропаганду й паціфістичні брехні та обман пануючої класи. Щоб належито зустріти цю кампанію обману, робітники мусять піднести масовий протест проти імперіалістичних воєнних планів уряду Кінга і проти будови воєнних кораблів. Мусимо пригтовитися до зустрічі несподіваної воєнної атаки імперіалістичних убійників — акцією. Мусимо збудувати партію робітничої класи для війни проти імперіалістичної війни.

Обороняйте робітничу Соціалістичну Радянську Республіку!

Геть з Кінговим імперіалістичним союзом проти Радянського Союзу!

Приготуйте масову революційну акцію проти воєнних планів Кінга!

Геть з Кінговими воєнними кораблями!

Будуйте Комуністичну Партію для війни проти війни!

Центральний Виконавчий Комітет Компартії Канади.

СВЯТО РАДЯНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ.

10-го листопада в приміщенні кінської філії інституту Т. Шевченка відбулося урочисте засідання філії на честь відкриття в Києві будинку-музею Шевченка.

У вступних словах директор інституту акад. Багалій докладно схарактеризував завдання інституту Шевченка.

Вивчення Шевченка та його творчості, сказав промовець, можна розподілити на кілька етапів. Передреволюційне студіювання Шевченка мало за об'єкт малокультурного співця, поета-мужика. Тільки революція дала змогу розгорнути справжнє вивчення Шевченка творчості, виявити його глибоке соціальне значіння, виявити культуру поета, що йшов поруч із своїм віком.

Інститут Шевченка, що об'єднує найвидатніших літературознавців, має на меті вивчення Шевченка та його доби, вивчення української літератури від Котляревського до наших часів і широко популяризацію здобутків цього вивчення серед трудящих мас України.

Науково-дослідна робота інституту зосереджена в його кабінетах, що є розподілені між Харковом і Києвом.

Свято відкриття нашого музею, каже наприкінці акад. Багалій, збіглося з сумними подіями у Львові. Мимоволі виникає порівняння між становищем науки в Радянській Україні, що має всі обставини для свого розвитку й Західній Україні, де поламаю й притоптано всі паростки української культури.

З доповіддю про заходи Шевченківського комітету до вшанування пам'яті Шевченка виступив уповноважений України Л. М. Левитський, а докладну картину розвитку інституту Т. Шевченка подав проф. О. К. Дорошківчєв.

ПЛАН МАШИНОПОСТАЧАННЯ НА 1928—1929 Р.Р.

Економічна нарада затвердила план машинопостачання України на 1928—1929 рр., у розмірі 37 мільйонів карб. Цей план цілком забезпечує виробництво радянського машинопостачання й частково імпортного. Ухвалено залишити попередній принцип кредитування селянству, зробиши в цьому тільки деякі зміни.

Зміна ця в тому, що цього року продаватимуть сільськогосподарські машини в борг і некооперованій людості. Крім того у невработячих районах сільськогосподарські машини даватимуть малаозможним групам селянства в борг, навіть без задатку, який їм відрачати до майбутнього року.